



ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№46
(346)

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ

14 НОЯБРЯ 2023



План адептов Дьявола.

...Буржуазная нажива нисколько не зависит от политики, но зато политика всецело зависит от буржуазной наживы...

К. МАРКС и Ф. ЭНГЕЛЬС

- 3 | Последователи ГРИЦИАНА
- 4 | Позиция «ХЕЗБОЛЛЫ»
- 5 | Спасение – со СТАЛИНЫМ
- 6 | Наследники ГЕББЕЛЬСА
- 7 | Интеллект против ИИ
- 8 | Откровенное РАЗЛОЖЕНИЕ

ОЦИФРОВКА ИЛИ ПРОЦВЕТАНИЕ?

На радиостанции «Звезда» в авторской программе Анны Шафран недавно состоялась интересная беседа журналистки и эксперта Сколтеха по международному регулированию ИИ и сквозных технологий, исполнительного секретаря комитета по ИИ при комиссии России по делам ЮНЕСКО Юрия Линдре. С одной стороны, Линдре верно указывал на риски создания тоталитарного цифрового концлагеря при всеохватности человечества цифровыми технологиями. С другой, он снова назвал процесс «цифровой трансформации» неизбежностью и предложил искать в этом деле общественный консенсус, чтобы всё узаконить в лучшем виде. Сладить слегка острые углы, поддержать глобальный цифровой кодекс от генсека ООН Гутерриша – и, дескать, всё у нас будет в порядке. Главное – не закрываться в автаркию, потому что надо же знать, чем живут партнёры и как-то защищать свои интересы на их (международных) площадках. На этот счёт имеются очень большие сомнения, потому что по сути предлагается тот же самый путь в цифровую бездну, только падение пойдёт не по такой жёсткой наклонной. Просто нас будут медленно варить и подталкивать к краю потионку. Собственно, именно этим и занимается созданное правительство РФ при поддержке Романа Абрамовича и западных компаний-консультантов по западным лекалам Сколково. Мы уверены, что и в цифре РФ должны двигаться суверенным путём, используя только те технологии, которые реально работают на благо людей и исключают прямой контроль и машинное управление социумом.

«Для запуска проекта «цифровой концлагерь» необходимо интернационализировать 97% человечества. Пока что в Сети – только две трети. Запрос на справедливое цифровое развитие растёт и ширится во всём мире. Но контрольных механизмов с учётом местного законодательства и норм морали – как не было, так и нет», – такой зачин выбрали для беседы Шафран и Линдре.

На самом деле не очень успокаивает тот факт, что в сеть затянули не всё население Земли – в отдельных государствах, вроде Сингапура или Китая, цифровой контроль над каждым шагом граждан уже установлен. Борьба с «цифровым неравенством» – один из главных тезисов глобалистов. И, между прочим, ООН, в структуре которой (ЮНЕСКО) числится эксперт Линдре, ставит одной из главных задач в рамках достижения «всеобщего равенства» по Целям устойчивого развития – цифровизацию бедных государств. Для этих целей предлагается изыскивать бюджетные средства правительствам, вкладываться инвесторам или даже выдавать международные кредиты. Вот цитата с сайта ООН, материал марта 2023 г. «Партнёрство во имя всеобщей цифровизации»:

«Две трети населения бедных стран не имеют доступа к гаджетам и интернету.

Определённый оптимизм в сложившейся ситуации вселяет Дохинская программа действий – план обязательств и взаимодействия между наименее развитыми странами и их партнёрами по развитию, включая частный сектор, гражданское общество и правительства на всех уровнях. В этом документе содержится настоятельный призыв оказывать существенную поддержку бедным странам в обеспечении надёжного доступа к широкополосным и мобильным сетям и Wi-Fi, в том числе на «последней миле».

Представители ООН будут продвигать идею важности цифрового сотрудничества для ускорения достижения Целей в области устойчивого развития (ЦУР). В этой связи крайне необходимо партнёрство с частным сектором, в рамках, например, цифровой коалиции Partner2Connect,

через которую было мобилизовано более 600 взносов на сумму около 30 миллиардов долларов.

«Цифровое развитие наименее развитых стран с использованием науки, технологий и инноваций – это не просто возможность, это обязанность. Моральная обязанность, императив», – заявила Генеральный секретарь МСЭ Дорин Богдан-Мартин на одном из ключевых обсуждений за круглым столом на конференции в Дохе.

«Сейчас в бедных странах так много молодых людей... более 50% жителей наименее развитых стран – моложе 19 лет. Это – будущая рабочая сила в мире. И важно, чтобы такие компании, как Microsoft и другие представители частного сектора, активно участвовали вместе с ООН и в партнёрстве с правительствами в развитии бедных стран с тем, чтобы исправить ситуацию», – заявил вице-президент и глобальный руководитель отдела социального воздействия Microsoft Philanthropies Джастин Спелхау.

Он рассказал о программе Всемирного банка «Партнёрство в области цифрового развития», которая направлена на расширение доступа к технологиям, к цифровым общественным благам, к широкополосной связи и услугам по наращиванию цифрового потенциала в наименее развитых странах мира. И о том же самом, по сути, вещал Линдре:

«На сегодня 3 млрд человек находятся вне охвата сети – то есть вне электронной коммерции, вне зоны действия камер и т.д. Чтобы самый негативный сценарий стал реальностью, в цифру должны попасть 97% населения. Потом под людей создаются региональные и национальные системы сбора данных. Это должны быть единые, централизованные системы для контроля и управления. Технологически это должна быть единообразная система. Плюс на сегодня не видно лазейки, которая бы позволила нынешним главам IT-корпораций выйти из-под колпака, когда они перестанут играть ведущую роль в его создании.

И надо понимать, что при такой схеме это будет не цифровой контроль Яндекса или Сбера – это будет внешний контроль. Именно поэтому Китай идёт по пути суверенного контроля. Они решили строить свою родную цифровую концлагерь с системой соцрейтинга.

Нужно понимать, что исторически всегда привилегированные слои пытались взять общество под контроль. И надо понимать, что у любой цифры может быть множество сфер применения. Технологии не создают случайным образом, они создаются для каких-то целей. И сегодня, когда есть объективный запрос, на Западе начинают думать, как это сделать. Корпорации уже вовсю чувствуют свою силу, своё влияние, чиновники в тех же США уже во многом отработывают интересы крупного бизнеса», – отметил Линдре.

Фактически речь идёт о выработке тем же Западом неких единых стандартов оцифровки, к которым РФ «в целях контроля беспредела крупного бизнеса» предлагается присоединиться. И про опасность электронного концлагеря, и про тех, кто в реальности контролирует все эти цифровые технологии, всё сказано верно – вот только ничего другого и в нашей стране строить не предлагается!

«Думать о том, что мы будем жить старым добрым аналоговым способом – это неправильный подход. Не потому, что аналоговый способ жизни плохой. А потому, что если выйти из этой технологической гонки, мы не будем знать, как она развивается, как это работает, какие у этого последствия и как им можно противостоять. Нас же этими технологиями в ближайшие десять лет укротрапляют только так. Если ты не знаешь, как работают технологии, ты оказываешься безоружен. Как минимум, технологии нужно знать и развивать, чтобы вырабатывать иммунитет и меры противо-

действия. И нужно участвовать в международном сотрудничестве и в ООН, и в других организациях, чтобы понимать, куда дует ветер и к чему нужно готовиться. Не возлагая при этом больших надежд, что там можно о чём-то договориться и эти договорённости будут соблюдаться. Сегодня, к сожалению, это уже не работает», – продолжил мысль Линдре.

Тут снова видим привычные штампы – дескать, не время быть луддитами, надо же быть в курсе всех инноваций технологической гонки и не отставать. Это знакомая песня с цифровым псевдосовершенством, которую после начала СВО резко заперли глобалисты-цифротрансформеры вроде основателя «Агентства стратегических инициатив» Дмитрия Пескова. Двигают в РФ всю ту же глобальную оцифровку и трансгуманизм – зато при первом случае втирают нам про суверенитет.

«Многие наши сограждане сегодня хотят, чтобы РФ вышла отовсюду, откуда можно выйти...», – отметила Шафран, имея в виду, конечно же, прежде всего такие организации как ВОЗ, МВФ, Всемирный банк, ВЭФ, G20 и т.д. Действительно, членство в этих структурах является полной финансовой (необходимость взносов) и идеологической (внедрение их повестку) кабалой для РФ. И что же отвечает на это Линдре?

«Нельзя, неправильно. Я сам понимаю, что те взносы, которые делает РФ в ООН, в другие международные организации – они не возвращаются в виде некой пользы, которая ожидается нашими чиновниками... Но при этом...»

Шафран помогает собеседнику: «...но при этом они понимают, какие процессы происходят там внутри, кто является там главным актором, какой информацией необходимо обладать...»

Линдре: «Действительно, находясь внутри международных процессов, мы знаем, куда движется мысль, чем живёт Запад. И участвуя в той же ООН, у нас есть возможность разрушать антироссийские инициативы. Не надо питать иллюзий – мы ничего своего сейчас продвигать там не сможем, но можем пресекать их русофобские инициативы, в том же Совбезе ООН.

Есть инициатива генсека Гутерриша по глобальному цифровому договору, которая сейчас активно обсуждается – общее соглашение государств и бизнеса о том, как должно развиваться цифровое общество будущего. Цель – поставить глобальный транснациональный бизнес под контроль. Наша задача продвигаться до того момента, пока не наберётся критическая масса голосов о необходимости выработки единых правил в этой сфере».

Во-первых, непонятно, зачем Линдре снова двигает выработку неких «единых правил», когда сам он ранее подчеркнул, что в разных странах разные цивилизационные подходы. Те же китайцы не возражают против цифроконцлагеря, но у русских совсем иной взгляд. А у жителей Индии – третий. К чему опять эта поддержка глобалиста Гутерриша, который явно не выглядит самостоятельной фигурой? Во-вторых, одно дело противодействовать врагам в Совбезе ООН и совсем другое – строить с теми же «партнёрами» цифровое общество будущего. Нашей стране это вообще зачем?

«Эффективность запросов общества будет выше, если общество не просто будет говорить, что «нам всё не нравится», а предложит конкретную здоровую альтернативу, которая будет рабочей, будет применима к нашей стране. То есть если мы говорим о том, что цифра теперь в нашей стране всерьёз и надолго, потому что это следствие объективных процессов... то общество должно требовать, чтобы был научно обоснованный, конкретный дизайн-про-

ект цифровой трансформации. Всё это должно пройти общественные слушания и принятие консенсусом, социальными и т.д. – что общество с этим согласно. И уже под это необходимо принимать соответствующие нормативные акты. Тогда необдуманных идей станет намного меньше – наверное, нам к этому надо стремиться», – финальный вывод Линдре ожидаем.

Научно обоснованная «цифровая трансформация» или нет – как не назови это швабовское трансгуманистское словосочетание, суть его не поменяется. Предлагается просто изобразить согласие общества с её неизбежностью, слегка заполнить – и всё якобы будет в порядке. Не будет. Россия должна двигаться не в рамках ЦТ, не в рамках ЦУР ООН, а в рамках собственной повестки благополучия и процветания, с акцентом на потребности и ценности нашего народа. И «цифра» вообще не должна являться в проектируемом обществе нашего будущего панaceaей.

При этом Линдре не упомянул о том, что прямо сейчас ЕС принимаются очень жёсткие ограничения в отношении обработки нейросетью личных данных граждан, принятии любых «автоматизированных» решений по их жизни, равно как по работе систем автоматического определения лиц (биометрии) граждан.

Естественно, никакого подчинения государственных и межлических механизмов взаимодействия, государственной нейросети быть не может. Как не должно быть и тотального контроля биометрических камер, местоположения, покупок и интересов людей. Никаких «проактивных решений и сервисов» без волеизъявления человека. А ведь всё это – основа бесчеловечного цифрового нового мира. Что предлагается трансформировать в цифру-то, по лекалам ВЭФ, Всемирного банка. ОЭСР и т.д.? Сам социум, государства, и, в конечном счёте, – человека, его природу.

Государство как цифровая платформа, на которой действуют «цифровые двойники», профили людей, а потом всё это взаимодействие и вовсе перетекает в метавселенные, полностью уходит в виртуал. Нам это нужно? Или надо просто развивать полезные технологии, разрабатывать собственные процессоры, полноценное железо и программное обеспечение, развивать через это машиностроение, здравоохранение, космонавтику, оборону, медицину? Не к этому ли надо стремиться суверенной стране, которая использует «цифру» во благо? А все международные отношения и обмен знаниями, информацией в этой сфере можно легко наладить через дипломатию государства, международные соглашения о сотрудничестве с другими странами, обмен научными делегациями и т.д. Как это было налажено в СССР. Никаких международных организаций с едиными правилами для этого не нужно, они выполняют совсем иную функцию, что понятно любому вменяемому человеку.

И самое главное – с нынешними управленческими кадрами и идеологическим вектором «нашей» элиты во власти никакая цифровая трансформация точно не будет способствовать суверенитету России и благоденствию нашего народа. Это всё надо менять – и тогда, может быть, мы и поверим, что «экспериментальные правовые режимы» и прочие «регуляторные песочницы» в нашей стране внедряются не ради реализации глобальной повестки и втаскивания в неё народа, а во имя нашего блага.

РИА «КАТЮША»

Обращаем внимание читателей, что организации «Талибан», ИГИЛ, ОУН, УПА, УНА-УНСО, «Правый сектор», батальон «Азов», Меджлис крымско-татарского народа, «Джебхат ан-Нусра», «Тризуб им. Степана Бандеры», «Братья-масульмане», «Свидетели Иеговы» признаны экстремистскими и запрещены в Российской Федерации.

16+

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит вашему здоровью!



БОГАТЫЕ ТОЖЕ ПЛАЧУТ

Чистый убыток «Аэрофлота» по результатам III квартала 2023 г. уменьшился на 42% год к году почти до 13 млрд руб.

Выручка перевозчика в III квартале увеличилась на 36,2% год к году до 151,9 млрд руб. С января по сентябрь совокупный доход составил 357,3 млрд руб.

Компания объяснила, что такой результат связан с ростом ключевых расходов. С января по сентябрь «Аэрофлот» потратил на авиакеросин 23,7 млрд руб.

Ранее «Аэрофлот» сообщил, что увеличил перевозки пассажиров за три квартала на 15%. За девять месяцев 2023 г. года пассажиропоток составил 35,8 млн человек.

В сентябре компания завершила страховое урегулирование по 18 воздушным судам и пяти авиационным двигателям, принадлежавшим ирландскому лизингодателю AerCap.

КАК УТИХОМИРЬ СОСЕДА
Советы страждущим

Лучше всего действует метод палки о двух концах. Что-то говорите? Что-то о культуре и терпимости? Наивные люди. Давно известно, что такое пожелание

И ЭТО ВСЁ О НАС

нахам до лампочки. У них патологическая потребность гадить людям и притворяться ягнёнком. Вызывать полицию? Чего захотели! Тревожить стражей порядка небезопасно.

Кстати, громогласные соседи интересны по-своему. Их можно классифицировать. Самые вредные – это уверенные в своей непогрешимости.

Товарищ мне советует: угомонись или набей... Иначе ничего хорошего не получится. Это в советское время учили и требовали быть культурным, воспитанным.

Так что, страдающие лада и взаимопонимания, прислушайтесь к совету здравомыслящих, преуспевающих в мире кулли-продажи, вплывайтесь в него.

Вот так-то, от вроде бы, от мелкой проблемы с соседом мы пришли к главной причине и более существенных бед в условиях распада общества и личности.

ГЛАВА МВФ ПОСОВЕТОВАЛА ВСЕМ «ПРИСТЕГНУТЬСЯ»

После 7 октября, когда ХАМАС совершил из Газы рейд на территорию Израиля, мир стал входить в фазу повышенной турбулентности.

Судя по всему, этих показателей достичь не удастся. Глава МВФ Кристилина Георгиева ещё в середине месяца заметила, что конфликт уже отражается на экономике Египта, Ливана, Иордании.

Большее всего неприятных сюрпризов ждёт от Ирана. Ведь в его руках находится Ормузский пролив, значимость которого для морского судоходства и международной торговли даже больше, чем Суэцкого канала.

Помнится, Путин поздравлял Хабиба с титулом чемпиона UFC. Всё, казалось бы замечательно, но UFC – Ultimate Fighting Championship – американская (даже не «международная») спортивная организация.

фицитные государственные бюджеты, измеряемые несколькими процентами их валового внутреннего продукта.

Рост военных расходов, как показывает исторический опыт последнего столетия, почти неизбежно увеличивает бюджетные дефициты (особенно явно это видно тогда, когда страна втягивается в войну).

Напомню, что МВФ в 2019 году давал прогноз, согласно которому мировой ВВП в 2020 году должен был вырасти на 3,5%.

Георгиева отметила, что МВФ «не в восторге от столь быстрого перехода от нулевой до пятипроцентной ставки – но мы добились этого». Никаких шансов на снижение ставок нет, «самолёт» мировой экономики начнёт проваливаться в «воздушную яму».

Георгиева отметила, что МВФ «не в восторге от столь быстрого перехода от нулевой

до пятипроцентной ставки – но мы добились этого». Никаких шансов на снижение ставок нет, «самолёт» мировой экономики начнёт проваливаться в «воздушную яму».

С растущей инфляцией Центробанки будут по-прежнему бороться путём повышения ключевых ставок. Вот, например, 24 октября глава ведущего банка Уолл-стрит JPMorgan Chase Джейми Даймон на том же самом инвестиционном форуме FII предупредил о потенциальном сценарии, при котором ставка по федеральным фондам (т.е. ключевая ставка ФРС) может превысить 7%.

В.Ю. КАТАСОНОВ
P.S. К вопросу о тенденции продолжающегося повышения ключевых ставок. Банк России на своём заседании совета директоров принял решение о повышении ключевой ставки с 13,0 до 15,0 процентов.

Зачинщиков – в Биробиджан, евреям на перевоспитание?

Утверждается, что основная причина шумевшего события в Махачкале – «вмешательство извне». Неужели? Тогда удивительно, почему до сих пор не созданы каналы, скажем «Утро НАТО» или хотя бы «Утро Украины».

Или вот вопрос: понятно, что мусульмане сочувствуют собратьям по вере в Палестине – и повод для этого имеется, однако можете представить, как татарские станции вбегают в Казанский аэропорт в поисках евреев, коих в Татарстане гораздо более, чем в Дагестане?

И до кучи: а зачинщиков сюда просто отправят отбывать наказание? По известной «наказательной» аналогии – в Биробиджан? У тамошнего губернатора, правда, не сын, а дочь, да и евреев среди на-

В ММА на 1000 «экспозиций» – 228,7 случаев травматизма; Профессиональный бокс на ту же тысячу – 200,5; Любительский бокс на 1000 «экспозиций» – 77,7; Тхэквондо – 79,4.

Ладно, не сведём все жестокости исключительно к ММА. Во-первых, имеются и другие, не менее странные занятия. Во-вторых, интерес к жёстким схваткам по-прежнему остаётся атавизмом человечества, на что делаем скидку.

Почему «атавизмом»? Если бы эволюция предпочла иное, то вместо Homo sapiens – человека разумного, сейчас в зеркало бы смотрел «человек мускульный» со смещённым приоритетом развития.

В ДАГЕСТАНЕ УБИВАЛИ ЕЩЁ ОДИН СКУЧНЫЙ ВЕЧЕР

селения осталось не более одного процента, но всё-таки – чтоб не нарушать «симметрию» перевоспитания в нашей многоконфессиональной стране.

«Всё дело в экономике, чувак!» – было написано в предвыборном лозунге (для самого себя) у одного импортера завхоза. Люди со времён первой ирригации объединялись ради чего-то Большого, непосильного медком единичкам.

Но, раставив Большое неравнозначными кусочками («порвну» – никогда не будет, всегда окажется «по-честному»), те теряли мотивацию что-либо делать, ибо полученное (не заработанное!) всё равно не переваривать даже в горлах Горыныча и при нескольких задницах.

Впрочем, не станем заострять общее, сосредоточимся на частном. Несколько заголовок за несколько недавних дней: «Экстремизм и призыв к беспорядкам в Махачкале: генпрокуратура проверит звезду UFC».

«Mixed Martial Arts» – по-русски «Смешанные боевые искусства» – предложил Рик Блюм, президент Battlecade (организации, устраивавшей эти самые бои) для популяризации – «раскрутки» по-нашему.

Ибо согласно американскому – они придумали, им и исследовать – анализу про уровень травматизма относительно «человека-экспозиции» (один спортсмен – один бой) Mixed Martial Arts в сравнении с прочими мордобоями выглядит так:

До поры до времени архаика упоительна для отдельных особей, очень уж им занятию нападая на «неравного», однако при полной уверенности, что ответки не будет. Так, чиновник гнобит безропотоного посетителя. А борзый «слышь, э-э-э...» зовёт «отойти за угол».

Архаика – архаикой, оно понятно, с основными то обществом при раздельной экономике. Тем не менее утомляет читать о «боях без правил» не в спортивных, а в криминальных хрониках.

Помнится, Путин поздравлял Хабиба с титулом чемпиона UFC. Всё, казалось бы замечательно, но UFC – Ultimate Fighting Championship – американская (даже не «международная») спортивная организация.

После шумного первоначального успеха, американцам поднадоело, и посыпались упрёки: в кровавости, безнравственности и пагубности воспитания. UFC «ушли» с общенационального на «узкопрофильное» телевидение, а 36 штатов из 50 ввели законы о запрете «боев без правил» на своих территориях.

Михаил СИНЕЛЬНИКОВ-ОРИШАК

